
数チャレ 第289回 (2025年2月)

次の問に答えよ。

(1) 不等式 |3x + 2| < x2 + x + 1を満たす実数 xの範囲を求めよ。

(2)
3n + 2

n2 + n + 1
が整数となるような整数 nをすべて求めよ。

出典：2015年 学習院大学 文学部

解答
(1) |3x + 2 | < x2 + x + 1 は

− (x2 + x + 1) < 3x + 2 < x2 + x + 1
と同値である。左の不等式を解くと，

x2 + 4x + 3 = (x + 1)(x + 3) > 0
∴ x < −3 または x > −1 · · · · · · 1©

右の不等式を解くと，
x2 − 2x − 1 > 0

∴ x < 1 −√
2 または x > 1 +

√
2 · · · · · · 2©

1©かつ 2©より
x < −3 または −1< x < 1 −√

2 または x > 1 +
√

2 (答)

(2) 3n + 2 = 0となる整数 nは存在しないから，整数になるとすれば∣∣∣∣
3n + 2

n2 + n + 1

∣∣∣∣ � 1が必要

であり，n2 + n + 1 =
(
n + 1

2

)2
+ 3

4
> 0 より

|3n + 2 | � n2 + n + 1 (> 0 )
(1)より

−3 � n � −1 または 1 −√
2 � n � 1 +

√
2

nは整数であるから，
n = −3, −2, −1, 0, 1, 2

3n + 2
n2 + n + 1

が実際に整数になるかを調べて，

3 × (−3) + 2
(−3)2 + (−3) + 1

= −1

3 × (−2) + 2
(−2)2 + (−2) + 1

= − 4
3

3 × (−1) + 2
(−1)2 + (−1) + 1

= −1
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3 × 0 + 2
02 + 0 + 1

= 2

3 × 1 + 2
12 + 1 + 1

= 5
3

3 × 2 + 2
22 + 2 + 1

= 8
7

より
n = −3, −1, 0 (答)
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